

Política moderna

Mitin periodístico

—El domingo daremos un mitin con el concurso de valiosos elementos—me dice un amigo querido y republicano furibundo—; tras escuchar a estos conspicuos republicanos que vienen expresamente para ilustrar a los electores.

—Gracias, contesto, sé cuanto van a decir y a mí es difícil convencerme, sino lo estuviera ya de antemano. Los argumentos serán los de siempre y «los latiguillos» otros tantos lugares comunes hartas veces repetidos en reuniones semejantes. Además yo tengo ideas propias sobre la actual situación política—si ello no es pecado ni ofensa para nadie—y no cumulo con más ruedas que las dictadas por mi criterio. Pero también yo quiero mitinear desde el periódico, selecta tribuna, más propia a la exposición de ideas que a las fuertes diatribas que exacerbaban a las muchedumbres.

He aquí lo que diría, hinchándolo un poco, claro es, para invertir cuarenta minutos.

Con harta frecuencia se viene hablando de los graves conflictos en España planteados; de ellos se deduce un pesimismo derrotista y demoleador. No parece sino que los españoles estamos agonizando y que somos incapaces de salir de este atolladero.

Cualquier extraño que sin conocernos, nos visitara y leyera u oyera cuanto proclamamos a gritos en la calle, en el café, creería que arrastrábamos una vida miserable y que estamos abocados a un fin siniestro.

Varios meses entre nosotros le bastarían para conocer a fondo nuestro malear, sus orígenes y sus remedios. Pondría una tienda con recetas para la salvación pública y en poco tiempo ganaría sumas fabulosas, marchándose a su país con la socarronería característica de los que han engañado a un infeliz, simple e inofensivo.

Este es el estado de España actualmente. Ha sido preciso que nos visiten financieros de fama universal para decirnos que España es nación de incontables reservas, que nuestra situación económica es envidiable en el mundo, que no hay graves

conflictos interiores ni exteriores. La política ofrece un simple enredo y sus problemas sociales son fáciles de resolver. Ni luchas intestinas ni millones de obreros parados.

¿Qué pasa entonces? Pues que comparando los españoles su envidiable horizonte, limpio de graves conflictos, no queremos que España siga una vida de regalo y bienestar, ya que los estados más poderosos la llevan llena de zozobras y tropiezos.

Es el caso de dos amigos, uno enfermo grave (Juan Extranjero) y otro con leve indigestión (Juan Español). Este en un rasgo de pueril nobleza, ni toma medicinas ni se pone en tratamiento; hace cuanto está en su mano para que su leve enfermedad alcance o sobrepase en gravedad a la de su inseparable compañero.

Juan Español prefiere antes la muerte a gozar de mejor salud que Juan Extranjero. Si por instinto de conservación su organismo se defiende, queda el recurso de exponerse todos los días a un nuevo régimen de desgaste.

¿Verdad que eso es absurdo? Pues fíjate, lector y a poco que observes, vislumbrarás nuestro desatinado afán de suicidio.

Hay tres clases de españoles. Los de indisciplina permanente, todo lo supeditan a la crítica negativa; son descontentos por naturaleza; su acción es disolvente, destructiva.

Los aferrados a tradiciones seculares, cualquier innovación que signifique progreso la consideran como una herejía a sus antiquísimas convicciones. Su acción es la rémora al progreso evolutivo de toda sociedad. Son las tortugas de la vida actual.

Y por último, quedan los españoles, los más numerosos, que mansamente sufren las acometidas de los primeros y la rémora de los segundos. Calladamente trabajan día tras día, sin más finalidad que la de ganar el sustento de sus familiares. Su trabajo, instinto de conservación familiar, hace que el progreso sea más rápido y la civilización más humana. Su acción es de paz y de concordia constructiva.

Enfermedades de los ojos

R. PEREZ TOMAS
MEDICO OCULISTA

Consulta: De 10 a 1.

Plaza Mayor, 28, pral.

Pero la algarabía que los primeros producen, sus ataques contumaces y el apego que los otros tienen a sus egoísmos, no se les oye, ni siquiera cuentan con su ayuda por considerarlos animales de carga en esta faena política.

Hasta ahora el constructivo ha sido utilizado por las tortugas. Los destructivos también quieren aprovecharse. Ha sonado nuestra hora—dicen—. Y el buen español seguirá en reata trans portando pacientemente su carga de la derecha a la izquierda o viceversa.

EDUARDO MALAGA.

Urosolvina, REUMA, GOTA, ARENILLAS, ARTERIOESCLEROSIS, ANTISEPSIA DE LAS VIAS URINARIAS

De la "Gaceta"

Vacante de farmacéutico en la provincia de Cáceres

POR TELÉFONO

Madrid, 4 (5'15 t.)—En el sumario de disposiciones que hoy publica el diario oficial la «Gaceta», figuran las siguientes, de principal interés general:

Vacante de farmacéutico

Anunciando vacante la plaza de farmacéutico titular de Calzadilla, en la provincia de Cáceres, por renuncia del que la desempeñaba y dotada con 1.000 pesetas anuales.

Concurso

Estableciendo premios para el concurso que se ha de celebrar entre ingenieros de minas.—Mencheta.

ENFERMO QUE MEJORA

El general Aguilera está siendo muy visitado

POR TELÉFONO

Madrid, 4 (5'10 t.)—Continúan mejorando el teniente general señor Aguilera, por cuyo domicilio desfilan numerosas personalidades para visitar al ilustre enfermo.—Mencheta.

EN LA RUTA

Nuestros amigos los franceses

Nuestros seculares amigos los franceses nos traen de cabeza con eso del tratado comercial.

No siempre en estos menesteres mercantiles van a llevar la fama los británicos, ni tan siquiera los hijos de yanquilandia.

Por dos veces ya se han suspendido las negociaciones entabladas entre los representantes de ambas naciones, a causa de no ponerse de acuerdo en lo de los vinos y los automóviles.

De frontera allá no quieren tinto de la Mancha; ni de frontera acá queremos un Renault—pongamos por marca—sin cobrar un céntimo por el reclamo.

Y, como todas las reglas tienen excepción, también la de que a la tercera va la vencida, resulta fallida en este caso, porque ahora, más que antes, las negociaciones amistosas tienen de todo menos de eso.

De tratados no andamos muy bien; pero nos da en la nariz que sería preferible una ruptura a un sometimiento que nos haría de costar muchos millones de pesetas.

Si el duque de Alba, hombre preclado de gran diplomático, no consiguió terminar las negociaciones, y el conde de Romanones, tachado de hábil político, no lo consigue tampoco, cabe pensar que la cosa no tiene remedio y que el vino nos lo beberemos los de casa.

A ver si por este medio hay una cosa barata... aunque suba el pan.

¿Es que pasa algo?

Un telegrama del ministro de la Gobernación

En el Gobierno civil se ha recibido el siguiente telegrama del ministro de la Gobernación:

«Celebrada procesión Viernes Santos con toda brillantez y solemnidad.

Pueblo madrileño ha dado pruebas de cordura y ánimo tranquilo, despreciando rumores, y como pudieran llegar ahí noticias que lo contradijesen, lo advierto a V. E. para que con conocimiento de la verdad pueda desmentirlas».

Información de Barcelona

El señor Alba ha salido esta tarde para París

Denuncias por la apertura de centros clausurados por la autoridad.—Porque llevaba dos días sin probar bocado, se declara complicado en el asunto de las bombas halladas en Madrid

MADRID, 4 (5'20 t.)

(POR TELÉFONO)

Comunican de Barcelona, que en el expreso de lujo ha salido esta tarde para París, el ex ministro liberal, don Santiago Alba.

Antes de emprender el viaje, conferenció extensamente con el ex ministro señor Roig y Vergadá.

El capitán general

El capitán general de Cataluña, general Despujols, ha girado la acostumbrada visita a las cárceles de la Ciudad Condal.

Salida de acorazados

Con rumbo a Valencia han salido del puerto de Barcelona los acorazados «Jalme I» y «Alfonso XIII» y los cruceros «Cervantes», «Cervera» y «Príncipe Alfonso».

Se espera que el día 10 lleguen a Barcelona varios destructores.

Apertura de centros clausurados

Ante la autoridad judicial se han presentado tres nuevas denuncias por haber sido abiertos varios centros que habían sido clausurados por la autoridad.

El juez ha dado el oportuno trámite a estas denuncias.

El Sindicato del Vidrio presenta en sus puertas rotos los sellos.

Análogamente sucede en el Sindicato Metalúrgico y en el de Artes Gráficas, donde han sido quitados los precintos.

En este último se ha colocado un letrero que dice: «Por orden de la Confederación Nacional del Trabajo, queda abierto este local».

Lo que hace el hambre

También dicen de Barcelona, que un individuo se presentó en una de las Comisarias de Vigilancia de aquella capital, declarando se complicado en el reciente hallazgo de bombas ocurrido en Madrid.

Inmediatamente se vió

la inexactitud de su espontánea acusación, así como la falsedad del nombre que dió en la Comisaría, pues se averiguó que se llamaba Fernando Coronado.

Al poco tiempo confesó que todo era falso y que si se hacía a sí mismo tal imputación, era porque llevaba dos días en ayunas y esperaba comer si le metían en la cárcel.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído en la calle

Los temores que se hicieron públicos en Madrid con motivo de la Semana Santa, afortunadamente no han tenido confirmación.

En cambio en Almería, el miedo interrumpió varias veces el orden de las procesiones.

Y la verdad, si media docena de sujetos consiguen hacer correr a miles de almas, éstas no tienen de qué quejarse.

La cobardía no merece amparo.

Circula un rumor que en el portugués ambiente se llama sensacional.

Se dice que el ex famoso aviador Franco se encuentra en España.

Por nuestra parte, sea bienvenido, ya que su presencia entre nosotros, no puede tener más trascendencia que la de un delincuente en rebeldía.

Otra cosa, señores, es regar fuera del tiesto.

Cualquiera diría que sólo faltan ocho días para la celebración de las elecciones de concejales.

Nadie se mueve.

Por lo que toca a Cáceres, más bien parece el problema de las aguas, que a penas si interesa a alguien.

Y es que al Sufragio le va pasando lo que al Jurado: que no se echa de menos.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

Desde Madrid Resurrexit, non est hic...

Canto de júbilo es hoy para la Iglesia y de acrisolamiento en la fe para los cristianos.

Las campanas, silenciosas durante unos días, vuelven hoy a tañir alegres y armoniosas, anunciando la resurrección del Rey de Reyes.

Mansos corderillos balan en este día por los campos, adornados con estrellitas y lazos de colores, llenando de ilusión a los pequeñuelos.

Todo es alegría y placer. Tanto el más inocente niño, como el más astuto viejo, todos saltan, henchidos de satisfacción, ante el fausto acontecimiento.

¿No tendrán también los políticos otra resurrección, propia de ideas y de sistemas?

Problema es este cuya incógnita va a despejarse el próximo día 12 en los comicios. ¿Habrá triunfo monárquico?

En el sentir de los cacereños está el enigma fatídico. Una buena voluntad y un castizo patriotismo son los datos propios del problema planteado. Por una parte, la cordial y franca coalición monárquica se impone. Por otra, la conciencia ciudadana para no dejarse llevar por falsas promesas de un régimen que dió a España, durante los meses que imperó, días de luto y de dolor.

Han pasado los días tristes de la Semana Santa y han llegado los días de Pascuas, esos días de felicitaciones y de alientos.

El pueblo, esa masa viva de hombres, curtidos por el trabajo y enseñados por la experiencia, tiene próxima la fecha electoral, el día en que ha de nombrar a los representantes del Municipio, libremente y con solvencia ciudadana, sin dejarse arrastrar por las prédicas de falsos redentores y reconocidos embaucadores que a su costa medran y se elevan.

«Resurrexit, non est hic» aquella vieja política de campanario; aquella arrolladora falsedad que en sus ardidés y malla sujetaba la voluntad popular; aquella torpe y perjudicial audacia caciquill que aterraba a los electores; aquella nefasta ideología del dominador encastillado, que por la fuerza se imponía.

«Resurrexit, non est hic» aquel político ensidioso que audazmente prometía sin hacer nada; aquella directiva que lanzaba a la calle a los obreros miembros de ella, se solazaba en amplios salones viendo subir el humo de sus cigarrillos y cómo

en la calle se destrozaban los afiliados; ya no están tantos y tantos farsantes.

¿Quiénes pretenden hoy ser nuestros representantes?

Todos los conocéis. Unos que nunca fueron nada, que jamás se preocuparon de vuestra reivindicación y que hoy, amparados por la Casa del Pueblo, pretenden captar vuestra voluntad y arrebatáros vuestro derecho.

¿Habréis de permitir el despojo?

Nó, y mil veces nó. La conciencia debe estar sobre todo. Hoy, como nunca, es preciso que caminéis solos, libres, por vuestros pies, a los Colegios electorales a depositar vuestro voto, en favor de los que representan el orden, la paz, la tranquilidad y la lealtad. Hoy, con espíritu de ciudadanía, se ha de procurar obtener la mayoría rotunda en pro de los que defienden los intereses de Cáceres. Hoy, que tanto se os halaga con el ideal, es necesario valerse de él, para dar un mentís a los organizadores de la perturbación, del desorden y de la miseria.

Estamos en tiempo de resurrección; justo es, que resucitemos de veras y utilizando el poder que ostentamos, se pueda decir, alto, muy alto, que el ideal de la patria, como muy bien encarnó en el sentir popular el marqués de Estella, Primo de Rivera, ha vencido todos los obstáculos, ha alejado a todos los farsantes, y ha llevado al Municipio las personas de prestigio, de relieve y de patriotismo sincero y leal.

«Resurrexit, non est hic» la carcoma destructora del corazón popular.

«Resurrexit, est hic» el pueblo de Cáceres consciente de sus deberes, que ni por nada ni por nadie se deja arrebatar su amor y cariño.

¡Cáceres, pueblo querido, fía en tus hijos, que sanos de corazón y puros de conciencia, te han de proporcionar un día de alegría, el próximo 12, cuando unánimes elijan para regir tus destinos, a los hombres de buena fe, de entereza patriótica, amantes de la Religión y de la Monarquía.

La revolución es el hambre, la miseria, el dolor.

Nuestro régimen monárquico es la paz, el progreso nacional y la fuente de riqueza.

El pueblo ha resucitado; esperemos su actuación desinteresada en bien de la Patria y del rey.

ELIAS AMARO

Madrid y Abril 1931.

FORD

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

Camiones de 1, 2 y 3 toneladas

(carrozados para entrega inmediata)

Ventas a largo plazo

Gomas - Aceites - Accesorios

CÁCERES

Ezponda-Plaza Mayor
Teléfono 333

TRUJILLO

Piedad, número 26
Teléfono 91

Alcaldía de Arroyo del Puerco

Por el presente anuncio se hace saber que el día 20 de Abril próximo, de once a doce de la mañana, se celebrará en estas casas consistoriales subasta pública para rematar el alumbrado público por electricidad, con 310 lámparas de diez bujías, al precio de 36 pesetas anuales.

La presentación de pliegos puede hacerse todos los días de diez a doce y de quince a diez y seis, hasta el día 19, anterior a la subasta, en la Secretaría del Ayuntamiento, bajo las condiciones que constan en el anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia, número 75, del día 26 de Marzo, y en el expediente general, que está de manifiesto en dicha Secretaría de nueve a doce y de cuatro a seis.

La fianza provisional asciende a 558 pesetas, y la definitiva al 10 por 100 del importe del remate de una anualidad.

Arroyo del Puerco, 28 de Marzo de 1931. — El alcalde primer teniente, *Eufrasio Tato*.

LA CATASTROFE DE MANAGUA

También quedó destruido el palacio presidencial

Dicen de Managua, que en las colinas próximas a la capital se encuentran más de 25.000 personas, insuficientemente vestidas en su mayoría y sin alimento desde hace cuarenta y ocho horas. Los incendios, reavivados por el segundo sismo, continúan su obra devastadora. Las ruinas del palacio presidencial están ardiendo y se han perdido las esperanzas de salvar los documentos oficiales.

Entre los restos del mercado se han hallado 150 cadáveres calcinados, en su mayoría, del sexo femenino.

Círculo de la Concordia de Cáceres

ANUNCIO

Por acuerdo de la Junta directiva de este Círculo, se abre un concurso hasta el día 15 del próximo Abril, para la venta de la Caseta de madera que se ha venido instalando en el Rodeo, de la feria de esta capital.

Las proposiciones se harán en pliegos cerrados y se presentarán en dicho Círculo, reservándose el derecho esta Junta de aceptar la proposición que estime más ventajosa o desecharlas todas.

Cáceres, 30 de Marzo de 1931. — El secretario, *Acha V. B.º*. El presidente, *Diego Rosado*.

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Adela Nevado Sánchez, hija de Celestino y Victoria-na. Tenerías Bajas 2 y 4.

Manuela María Domínguez Casas, hija de Enrique y María. Canalejas 9 y 11.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Juan Ferrera Melchor, de 31 años; angina de pecho. Cuartel de la Infanta Isabel.

Antonia Canales González, de 80 años; bronconeumonía. Puerta de Mérida, 4.

María Marín Cantos, de 83 años; arterioesclerosis. San Juan, 12.

Jerónimo Méndez Cidóncha, de 19 años; tuberculosis pulmonar. Gil Cordero.

GUERRA FOTÓGRAFO

ha montado en su galería una instalación con aparatos eléctricos, pudiendo tratar de noche lo mismo que de día.

ALFONSO XIII, 30. CÁCERES

Mirando al Oriente Resurrección de Jesús

Todas las profecías han tenido el más exacto cumplimiento en orden a los misterios de nuestra sacrosanta religión; el pueblo del día, sediento de sangre, presencié aquel espectáculo espeluznante que la pluma se resiste a describir.

José y Nicodemos llevaron a Jesús al huerto y le pusieron en el sepulcro, colocando la cabeza al Occidente, para que se quedara mirando al Oriente, por ser la parte del mundo predilecta para los israelitas, porque del Oriente había venido la misteriosa estrella de Jacob.

Los dos pladosos varones cerraron la puerta del sepulcro con una gran losa y después de tan hermosísimo ministerio, del que hasta los ángeles tuvieron envidia, se alejaron llenos de pena, con el corazón dolorido por dejar allí a su divino Maestro. Pero Jesús había dicho: «destruid este templo y yo le edificaré en tres días», y los judíos pidieron a Pilatos que pusiese guardias en el sepulcro.

Concluido el viernes en que había muerto Jesús y comenzado el sábado, que era después de puesto el sol y verse por lo menos tres estrellas, en cielo sereno, se reunieron los Príncipes de los Sacerdotes y los Fariseos y fueron a pedir al Tetrarca una guardia para el sepulcro del Señor.

Disponían los judíos de una compañía para guardar el Templo y Dios permitió, según la reflexión de San Juan Crisóstomo, que Pilatos no quisiera dar esos soldados, para evitar que después que Jesús hubiera resucitado, pudiesen decir que aquellos soldados se habían confabulado con los apóstoles para hacer desaparecer el cuerpo de su maestro.

No cesaron los judíos en su propósito y conseguida la guardia nacional que había de contribuir a dar testimonio de la resurrección de Jesús, se tapó otra vez con la losa, se selló con el sello público y se esperó; pero estas precauciones eran otros tantos testigos del gran milagro que se había de realizar en la mañana del domingo y si Jerusalén se deja engañar, salta a la vista la poca vergüenza con que la Sinagoga se vale al negar tales hechos.

En el momento que Jesús expiró, bajó su santísima alma

al seno de Abraham, donde estaban los judíos como en depósito, puesto que las puertas del cielo estaban cerradas desde el pecado del primer hombre.

¡Qué bajada tan dichosa! ¡Qué visita tan sublime! Apenas si Jesús llegó, los justos entraron en posesión de la bienaventuranza para continuarla eternamente, y el domingo, al apuntar el alba, llevó consigo aquella multitud de cautivos que Él había redimido con su sangre y volvió a tomar el cuerpo de su vida mortal.

Estaba éste, completamente defigurado, desgarrados sus divinos pies y sus santísimas manos, atravesado su celestial costado, penetrada de espinas su cabeza y la sangre ennegrecida.

En tan lastimoso estado entra el alma de Jesús y le torna más blanco que la nieve y más brillante que el sol en los empíreos celestes y ya glorioso sale del sepulcro en virtud de la sutileza, sin romper, ni levantar la enorme piedra con que estaba cerrado.

Como Jesús no hizo ruido alguno al salir del sepulcro, no sospecharon los guardias que le custodiaban de lo que pasaba a su alrededor, hasta que un ángel bajó del cielo, causando un gran terremoto, movió la piedra y se sentó sobre ella. Su semblante asemejaba a un relámpago, centelleaban sus ojos y sus vestiduras eran tan blancas como la nieve.

Los guardias no pudieron resistir al celestial mensaje y cayeron como muertos hasta que repuestos de su asombro, fueron con su huida predicando la resurrección de Jesús.

Mientras dormían, decían que había sido robado el cuerpo de Jesús por sus apóstoles, aquellos hombres tan tímidos que huyen a su Maestro en peligro y cabe preguntar:

Si en la guerra contra los Samnitas el cónsul Manlio Torcuato condena a muerte de la a su propio hijo por unaproy débil falta, ¿dónde está ese tribunal romano que no juzga a los soldados que abandonaron el sepulcro de Jesús?

Repitamos las palabras con que los ángeles saludaron a los pastorcillos de Belén: «Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad».

FACUNDO SANZ ZAMARRO

Telesforo Díaz y Muñoz

APODERAMIENTO DE MUNICIPIOS

Apartado de Correos nú. 17 - CÁCERES - Teléfono núm. 539 Instituto, número 6

Vida Literaria y Artística

Patria e Historia

De las enseñanzas que el hombre recibe en la juventud, ninguna tan trascendental como la Historia, por lo mismo que esta ciencia, amplia y compleja, siéntese influenciada del valor subjetivo, hasta el extremo de que en ninguna otra disciplina intelectual alcanza aquél significación tan marcada.

Podrá el niño, el estudiante, llegar a la edad adulta con conocimientos incompletos o parciales del humano saber en los aspectos especulativos de su gama infinita, sin que esto indique más que una cultura limitada. Tratándose de tales ramas, no cabe más que el mayor o menor grado de adelanto a lo largo del camino del progreso, por cuanto en la Ciencia y, hasta cierto punto, en la Filosofía no puede tener importancia decisiva la básica alteración conceptual del profesor o el autor. Pero, por el contrario, el aprendizaje de la Historia, principalmente cuando es la de la patria en que nacimos y vivimos, si se subordina el éxito o el fracaso a las fuentes primigenias en que el futuro ciudadano nutre su mente.

Así nos explicamos que casi todos al llegar al pleno desarrollo de la ideación y, con él, conseguir la cultura superior, hayan de rectificar tantos conceptos equivocados que en su mente fueron formándose acerca de figuras y hechos pretéritos, algunos de singular transcendencia y relieve, los cuales adquieren con ello nueva fisonomía espiritual, a veces distinta por completo a cómo nos la ofreció aquel torcido sectarista enjuiciamiento.

Claro que ello no es sino consecuencia del cúmulo de circunstancias concurrentes que han marcado la desvirtuación secular de la Historia. Puede decirse que en la apreciación del panorama de la vida humana que se proyecta en el concierto de razas y civilizaciones, hubo tal diversidad y, además, siguióse, por lo general, métodos tan equivocados, que de ello fué naciendo ese sector cognoscitivo que podríamos llamar de involuntaria falacia, el cual impide conseguir el verdadero conocimiento de la realidad de los hechos.

Sobre este extremo de los defectos de la mayor parte de las producciones de esta clase y, por ende, su secuela de la mala enseñanza histórica, cabe escribir mucho. Nosotros lo hemos hecho en pocas ocasiones, e insis-

timos ahora con el jubiloso agrado que marca el hallazgo de una publicación excelente que corrobora el hecho indudable de estarse efectuando esa tan necesaria renovación de la didáctica histórica.

«Historia de España», por don Agustín Blázquez Fraile, del cuerpo facultativo de Archiveros Bibliotecarios y profesor del Instituto Nacional de Valencia, que acaba de dar a la estampa la gran Casa Editorial Sopena; he aquí el libro de referencia, al terminar cuya lectura proclamamos, entusiastas, responder a ese sentido artístico, a ese principio de ritmo y armonía, reflejo de la vida de los pueblos, que impónese como fundamento de la verdadera categoría histórica, según sagazmente ha elucidado, en brillante trabajo reciente, el gran pensador americano Rojas Paz.

La «Historia de España» del profesor Blázquez viene a constituir cumplidamente ese tipo de obras que imponen las necesidades culturales modernas, de extensión intermedia entre los compendios y los grandes tratados, en un solo y gran volumen, con lo que el estudiante y, en general, todas las personas que necesiten adquirir cultura histórica o refrescar la que ya contaban, podrán lograr sus anhelos por virtud del poder de síntesis armónica y del excelente método expositivo que se sigue en todas sus partes. Juntando a ese indudable valor relevante como creación didáctica de subido mérito, el no menos estimable de su sano criterio ideológico; ofreciendo con verdadera imparcialidad y cierto juicio la perfecta apreciación del relieve o proceso secular de la formación racial y su desarrollo y actuación o influencia social y humana, el autor de esta obra consigue acuciar el interés del lector y ofrecerse a él como singular publicista que merece la admiración, considerado tanto como sereno exégeta, cuanto como verdadero artista del verbo.

Para que destaque obra de esta índole, sobre cuyo tema concreto existen tantas otras análogas, es necesario no sólo que a la labor expositiva que muchos autores creen simple copia de tratadista anteriores—razón precisa de la inutilidad de no pocas de aquéllas—, proceda el lento y acendrado trabajo de depuración crítica en la alquitara mental, sino que, luego, la redacción quede plasmada en la forma

y la medida convenientes que exige la didáctica moderna.

En las casi mil páginas que constituyen su texto ofrecemos esta obra uno de los más acertados estudios que conocemos del desarrollo del pueblo español. En él adquieren la debida categoría los factores psicológicos, la política interna, las influencias civilizadoras y culturales y el análisis del medio ambiente y de las concomitancias de otras índoles que conviniere en proclamar como importantísimas, y que dan una significación tan distinta de la acostumbrada al desarrollo o ciclo vital de los pueblos. Así, el autor que nos ocupa, imprime la necesaria ponderación a cada una de las partes de la obra, con lo que resulta que su aportación personal al estudio de las épocas o momentos del pasado, es altamente meritoria; momentos o épocas que en el libro en cuestión ábranse con la remota prehistoria y se cierran con la fase dictatorial española y lo ocurrido en las postrimerías del año 1930, que acaba de terminar.

La «Historia de España» de Blázquez Fraile resulta obra cuya totalidad de elementos y circunstancias se concitan para merecer el aplauso y proclamar previamente que ha de ser muy difundida, ejerciendo notable influencia en la cultura nacional, pues resulta esa ideal cristalización del consciente esfuerzo analista y exaltador del alma de la patria. Análoga a otra de la misma casa editorial acerca de la que recientemente escribimos: la «Geografía Pintoresca» de R. D. Perés, J. Mateos de Diego y F. Sebastián Yarza, ofrece una tipografía límpida, en excelente papel, y, lo que es realmente notable, infinidad de reproducciones gráficas

de edificios, monumentos, personajes, cuadros, joyas, manuscritos y grabados antiguos, etc., verdadera riqueza gráfica que hace más comprensible y ameno el texto, estimulando el apego al libro. La artística y fuerte encuadernación en tela con estampa policroma y rótulos y adornos dorados, predispone ya favorablemente para adentrarnos con simpatía en la lectura de una de las producciones de la actualidad bibliográfica española que verdaderamente no defraudan por muchos elogios que de ella háyanse hecho.

ANGEL DOTOR

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa APERITIVOS

Licores de las mejores marcas Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

CABEZUELA DEL VALLE

Construcción de escuelas graduadas

El día 15 del corriente mes y hora de las once a las doce, tendrá lugar en la Sala Consistorial, la primera subasta para la construcción de un edificio escolar, destinado a escuelas graduadas, de seis secciones, tres para cada sexo.

El presupuesto de las obras es el de noventa y cinco mil pesetas.

Las proposiciones se harán por pliegos cerrados y con sujeción a las condiciones unidas al expediente, el que se encuentra de manifiesto, para su examen, en la Secretaría municipal.

Para licitar, se depositará el 5 por 100 del presupuesto, y después de hecha la adjudicación definitiva, otra cantidad igual, la que quedará sujeta a las resultas de las obras.

El pago se hará al contratista por unidades de obras realizadas, cuyas certificaciones facilitará al Ayuntamiento el señor arquitecto nombrado por el mismo.

Cabezuela del Valle, 2 de Abril de 1931.—El alcalde, Arsenio Muñoz,

No seas envidiosa

Educación de las jóvenes campesinas

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Cada vez que se encuentran dos mujeres, en especial si son dos jóvenes, lo primero que hacen es mirarse de arriba a bajo.

Una mirada escudriñadora en que se pasa revista desde el pelo a los zapatos. Y de esa revista, si se sacan faltas o defectos nace la crítica o el desprecio y si salen ventajas, sobre todo en el mayor gusto en el vestir y acicalarse o en la mejor calidad de la ropa o los adornos, nace la envidia.

¡Ay, y cuántas envidias se tienen entre sí las mujeres jóvenes!

Como cada una quiere superar a las demás, sea en el adorno, sea en la elegancia, aunque sea la desdichada elegancia pueblerina, siempre cursi y pretenciosa cuando se sale del natural, que se sale continuamente, resulta que en todas las demás encuentra rivalidades que envidiar y faltas que criticar.

La caridad se encuentra ausente y la bondad anda por los suelos, eso si no son sustituidas, que lo son con mucha frecuencia, por la crítica, la difamación y a veces la calumnia.

¡Y algunas, ¡muchas!, pertenecen a la Asociación de las Hijas de María!

¡Qué, hijas! ¿No es esto terrible?

¿Por qué no amarse? ¿Por qué no tener francas y buenas amistades?

¿Por qué criticar e ir más allá?

¿Que aquella se acicala

mejor? Compadecerla y no criticarla, pues no se acicala para Dios, sino para el diablo.

¿Que la otra viste mejor y acaso más allá de lo que puede?

Como tú no has de pagar tus deudas, déjala y no quieras superarla, porque nadie te pagaría las tuyas.

Sé tú modesta y eso te basta; y a las que se salen del buen camino, no las tengas envidia, tenlas lastima, que todas tropezarán en las piedras mientras tú pisarás en firme.

Sed buenas, sed siempre buenas, no critiquéis, que la crítica llena de polvo las almas y de la crítica se pasa más lejos y las almas se manchan y se llegan a poner negras.

Y sería lástima que, por ocuparte de las demás, perdieras tú la gracia de la Virgen.

ANTONIO MONEDERO

BUQUE QUE SE HUNDE

La tripulación pudo salvarse

Dicen de Sidney, que el vapor inglés «Allahaba» ha chocado contra un arrecife cerca de Poart Jackson, a consecuencia de la niebla. El buque se hundió rápidamente, pero sus tripulantes y los veinte pasajeros que se hallaban a bordo, pudieron ganar a nado la costa, salvándose.

Lea V. NUOVO DIA

Agua de Valdelazura

AGUA DE MESA. ANTIDIABÉTICA.

Bicarbonatada, litínica y radioactiva. Insustituible en las afecciones del tubo digestivo.

Propietario: Buenaventura Delgado Gregorio.

PUERTO DE BEJAR (Salamanca)

Concesionario:

Para Cáceres, Francisco Cruz Quirós, San Antón, 22.

EL TIEMPO ES ORO

NO PIERDA SU TIEMPO EN CONSULTAR PRECIOS

Haga sus compras directamente en Casa Félix Sánchez, San Pedro, 1, y encontrará el máximo descuento en cubiertas, cámaras y accesorios

Gran STOK en coches usados. AGENCIA FIAT

SAN PEDRO, 1 Teléfono 352

PLASENCIA Teléfono 53

NOTICIAS DE ALMERIA

Alarma, carreras, sustos y desmayos cuando desfilaba la procesión de la Soledad

Y se ignora la causa de todo ello

MADRID, 4 (5'40 t.)

(POR TELEFONO)

Dicen de Almería, que cuando se celebraba en aquella capital la procesión de la Soledad y sin que aún se conozcan las causas, se produjo indescriptible alarma que originó un formidable revuelo, llegando incluso a abandonar las filas gran número de penitentes.

El gentío que presenciaba el paso de la procesión, se desbordó en loca carrera, por varias direcciones, ocasionando estas carreras infinidad de sustos y desmayos, con rotura de sillas, veladores y servicios de las terrazas de los cafés del Paseo del Príncipe.

Tras no pocos esfuerzos de las autoridades, se consiguió imponer algo de calma, pero al poco tiempo se re-

produjeron de nuevo los desórdenes y la alarma, que se repitió dos veces más.

Los ánimos se hallaban excitadísimos y afortunadamente no hubo que lamentar desgracias.

La Policía y la Guardia civil, trabajaron esforzadamente por calmar al público.

Una niña destrozada También dicen de Almería, que en el pueblo de aquella provincia, Huercal de Overa, la niña Ginesa López, de tres años de edad, tuvo la desgraciada ocurrencia de agarrarse a una noria, que la arrastró destrozándola y después la lanzó al interior del pozo, de donde sus familiares extrajeron ya cadáver a la infeliz criaturita. —Mencheta.

ANTONIO LOPEZ ALVAREZ PINTOR DECORADOR

Almacén de papeles pintados y decoración completa EXPOSICION Y DESPACHO: San Pedro, 13, y Parras, 31.-CACERES

DESDE MELILLA

Sale para la Península una nueva expedición de guardias civiles

POR TELEFONO

Madrid, 4 (6'12 t.)—Cablegrafían de Melilla, que en el vapor correo de Málaga ha embarcado con rumbo a la Península una nueva expedición de fuerzas de la Guardia civil, compuesta por sesenta individuos, los cuales se dirigen a Madrid. No obstante, se cree que la mitad de ellos quedará en Valencia. —Mencheta.

Aurelio Torremocha

Cirujano-Dentista

Plaza de la Concepción, 27 Teléfono 273

Pida en sus consultas tarifa especial reducida. Dientes artificiales, 7'50 uno. Los mismos, oro todo, fijos, 25 pesetas uno. Reconstrucción de antiguos e inútiles aparatos en oro o caucho. Composturas en el día.

ACCIDENTE DE AVIACION

Perecen los dos ocupantes de un aparato

Telegrafían de Londres, que un avión particular ha caído a tierra en el condado de Surrey. Los ocupantes han resultado muertos.

FUGADO DE LA CARCEL

Se le pedían penas por más de cien años

POR TELEFONO

Madrid, 4 (5'35 t.)—Informan de Lugo, que de la cárcel de aquella capital se ha fugado Ramón Santi, acusado de varios delitos, por los que se le pedían penas que excedían de cien años.

Para escapar del presidio logró saltar una de las paredes del patio y huyó hacia el campo.

La Policía y la Guardia civil practican gestiones para capturarlo. —Mencheta.

Andrés Merás

Cirujano del Hospital provincial CONSULTORIO DE CIRUGIA GENERAL GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consultas a las 12. Canalejas, 62 CACERES

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS ALFONSO XIII, 27.-TELÉFONO 21

M. Luengo de Uríbarri

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS GENERAL EZPONDA, NÚM. 10, PRINCIPAL Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7.—Teléfono 309 CONSULTA ESPECIAL A HORAS EXTRAORDINARIAS

Heridas, Llagas, Quemaduras, Sabañones, Cortaduras, etc.

Se curan rápidamente con el poderoso antiséptico cicatrizante TAFETAN LIQUIDO «JEIL» Evita contagios exteriores, permitiendo lavarse y utilizar la parte dañada.—Pesetas 1'35 tubo encarnado.—En Farmacias y Droguerías.—Agente general, N. SALLES, Apartado 199, BARCELONA.—Representante en Cáceres: ALFREDO CALVO, Sancti-Spiritus, 3.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrid, los jefes de la Dirección general de Correos, don Miguel Chico, don Luis Verdegay y don Juan F. Mateo Lavín.

Pastillas Crespo, CALMAN INSTANTANEAMENTE LA TOS, MEJORAN LOS CATARROS, EVITAN GRIPPE Y PULMONIAS. 2PTAS. CAJA

—De Hervás, el abogado don Augusto Pérez Coca.

La casa moderna y de mejor gusto, se obtiene comprando los muebles en los grandes Almacenes de Ramón Salas, Echegaray, número 30.—Badajoz.

UN BAILE:

Agradecemos al presidente del Círculo de Artistas, la invitación que nos hace para asistir al baile que mañana por la noche celebrará dicha Sociedad.

La cerveza preferida por los inteligentes LA CRUZ DEL CAMPO

ENFERMOS:

De algún cuidado, se encuentra enfermo el funcionario de este Ayuntamiento, don Joaquín James Becerra, por cuya mejoría hacemos fervientes votos.

PIDA COÑAC 000 DE LA CASA OSBORNE

En LA CORUÑA Un demente maltrata a su madre

POR TELEFONO Participan de La Coruña, que Ramón Sánchez Valín, en un ataque de locura maltrató a su madre y después, a las doce de la mañana, se dirigió completamente desnudo al centro de la población, donde fué detenido por la Policía. —Mencheta.

Se vende un proyector de cine, nuevo, Gaumont; una decoración y un Teodolito. Cáceres, 7.

Sucesos de la provincia

Grave accidente de automóvil en Baños de Montemayor, en el que resultó un muerto y un herido

Baños de Montemayor, 4 (2 t.) (Por teléfono)

En las primeras horas de esta mañana, ha ocurrido un grave accidente de automóvil en el kilómetro 96 de la carretera de Salamanca y dentro del término municipal de este pueblo.

En el coche de la matrícula de Sevilla, número 14.047, viajaban don José Rodolfo Dorado, empresario del teatro de Sama de Langreo (Asturias) y el médico don Francisco Gutiérrez y García Gayoso, los cuales se dirigían a Sevilla.

El vehículo volcó y dió varias vueltas de campana.

El empresario del teatro de Sama sufrió tan graves

heridas, que falleció en el acto y el médico don Francisco Gutiérrez sufre la fractura completa de un muslo, siendo su estado muy grave.

Los primeros en darse cuenta del accidente, fueron unos factores de esta estación del ferrocarril, que se apresuraron a prestarles los primeros auxilios.

Después, los Juzgados de Hervás y Baños, que instruyeron las diligencias propias del caso.

El herido fué trasladado a A Ideanueva del Camino, donde recibió asistencia facultativa del médico titular de aquella localidad.

El cadáver de su compañero fué llevado a Baños de Montemayor, donde se le practicará la autopsia.

El suceso ha causado penosísima impresión en todo el vecindario, habiéndose avisado con toda urgencia a las familias de las víctimas. —El Corresponsal.

La Semana Santa en Cáceres Las procesiones del Jueves y Viernes Santo

El día más desapacible de la presente primavera, fué el de Jueves Santo y ello contribuyó a deslucir la solemne festividad. No obstante, aunque pocas, no faltaron lindas señoritas cacereñas que, a prueba de pulmonías, durante la mañana recorrieron las calles y visitaron los Sagrarios tocadas con preciosos y ligeros vestidos de crespón y la clásica mantilla, sin que las arredrasen los frecuentes chubascos y el frío viento que se dejaba sentir, más propio de los días de Navidad.

Por la tarde mejoraron las condiciones climatológicas, aunque persistió el frío intenso, aumentando la animación.

De la iglesia de San Mateo salió la primera procesión de la Semana Santa cacereña muy concurrida de fieles y Hermanos y presidida por las autoridades.

En ella se estrenó el nuevo grupo escultórico titulado «El beso de Judas», que ha causado muy grata impresión; en la procesión formaron las bandas de música municipal y del regimiento Segovía.

Viernes Santo

Mayor aún fué ayer la animación en nuestras calles. Como todos los años, la procesión de N.º P. Jesús, que salió de madrugada de Santiago, fué seguramente la más concurrida de fieles, recorriendo las calles de siempre.

Por la tarde se celebró la del Santo Entierro que, desde la Iglesia de Santa María hizo el itinerario acostumbrado, en cuyas filas iban alumbrando infinidad de fieles de ambos sexos.

Como las anteriores, fué presidida por las autoridades y además de las dos bandas de música, detrás de la Virgen formaba una compañía del regimiento Segovía.

Más tarde se organizó la procesión de la Soledad con curridísima también.

Con gran concurrencia de fieles alumbrando, a las once y media de la noche salió del templo de Santiago la procesión del Silencio que recorrió las calles de cos-

tumbre, con la solemnidad que las anteriores.

Cultos para mañana

La Cofradía de la Soledad y Santo Entierro, a cuyo cargo está la procesión del Resucitado, celebrará mañana los cultos siguientes en la iglesia de Santa María:

A las ocho de la mañana, misa de comunión general para los hermanos y demás fieles.

A las nueve y media, fiesta solemne.

La procesión del Resucitado saldrá a las once y media de la iglesia de Santa María. En ella se inaugura una preciosa imagen de la Santísima Virgen.

En la Plaza Mayor se verificará el piadoso y emocionante encuentro, en cuyo momento hará una breve alocución el cura párroco de Santa María.

Las Bandas de música municipal y del regimiento Segovía, recibirán en la Plaza a las imágenes a los acordes de la Marcha Real.

Noticias

Mañana domingo, de diez a doce, se verificará en el local de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, la venta en pública subasta de las alhajas y efectos vendidos y no desempeñados.

Carpintería y Ebanistería — de — Santiago Porras Sancti-Spiritu, número 14 CACERES

MADRE DESESPERADA Mata a sus tres hijos y luego se suicida

Dicen de Aschaffenburg (Baviera), que una madre de tres hijos, separada del marido, ha dado muerte a aquéllos a tiros de revólver, así como a una hermana suya. Después se arrojó desde la ventana del cuarto piso en que vivía, quedando muerta.

Lea V. NUEVO DIA

FUENTES SERRANO MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD RAYOS X LABORATORIO, ETC. De once a una y de tres a seis AVENIDA DE CERVANTES, 46 A DOMICILIO, LIMITADA

CROQUIS El corcho

Dedicatoria

Ciertamente que a vos otros, mis queridos compañeros de carrera, debía haber dedicado el primero de mis artículos y el primer saludo. No lo hice y no me excuso por estar convencido de que cuando se hace una tontería, el pretender arreglarla es cometer otra tontería mayor. Pero me pasa algo de lo que Stevenson explica en su novela misteriosa: «El extraño caso del doctor Jekyll y monsieur Hyde». Se desdobra, sin yo querer, mi personalidad y sale a la calle con el chamberg de bohemio, la chalina del artista y la pipa de álf, que adormece y hace soñar y aunque recurra presuroso a inyectarme el líquido que me transforme en mi otro yo, en el agrónomo, resulta que he tardado un poco. La espléndida decoración de Cáceres fué la causa de que mirase más a las viejas piedras que a los campos sin fin...

Haciendo estadísticas

El gran desconocimiento que en el Extranjero se tiene de nuestros productos de exportación, hizo que se crease en España el Centro de Información de la Exportación Española, cuyo fin principal es poner en contacto a nuestros exportadores con los importadores residentes en el Extranjero, facilitándoles y demostrándoles nuestra capacidad exportadora con la mayor claridad posible y precisa.

Para llevar a cabo esta labor de una manera exacta, es preciso recorrer pueblo por pueblo y lugar por lugar, los sitios de producción. Estos viajes nos enseñan la falsedad de las estadísticas y la situación tan horrible por la que está pasando nuestra España agrícola y ganadera.

He sido encargado últimamente de estudiar el corcho. Y, el corcho, como cada producto español, es un verdadero problema en que los factores, productor, intermediario, fabricante y exportador, son intereses en contrados, todos son miras al negocio fácil.

Nuestra nación es la principal productora de corcho. Le sigue en importancia Portugal. Las demás naciones sacan cifras de menor cantidad y entre todas juntas no alteran nuestra cifra. El corcho en España se obtiene en Cataluña, Andalucía y Extremadura especialmente.

Pues bien, España, la primera nación del mundo productora del corcho, sólo le

quedan vestigios de lo que fué en otros tiempos floreciente industria corchera.

Nos preguntamos muchas veces qué motivos hay para que tengamos tanto hombre sin trabajo. Al estudiar la industria corchera, se saca una consecuencia que dice bien poco en favor de nuestros gobernantes. En vez de haber fomentado esta industria, de la que vivían muy bien miles de obreros en Cortegana, Aracena, San Vicente de Alcántara, Alburquerque, etc., se la hizo desaparecer y estos hombres se han dedicado a otros trabajos y el oficio se va perdiendo, pues nadie se dedica a él.

Los pueblecitos extremeños tenían numerosas fábricas que elaboraban el cuadradilla y el tapón. Hoy sólo quedan algunas, escasísimas, en que el propietario con tres o cuatro operarios, generalmente familiares, se dedican al cuadradillo, que venden a los catalanes, portugueses o las tres empresas grandes que están instaladas.

Vosotros, mis compañeros, que tenéis que recibir los mordiscos del sol y los besos de la luna en tanto hacéis el descortice y pesáis la corteza, debéis saber que esas planchas de corcho marchan al Extranjero para ser trabajadas, en tanto que aquí las fábricas se cierran y los obreros se mueren de hambre. Todo por culpa del Arancel, obra de un Gobierno. La materia bruta no paga; la fabricada sí. Al agricultor productor, no le ha importado que la industria nacional desapareciera. Le pareció muy bien que le abonasen a treinta lo que valía sólo a trece... y mandaba arrancar corcho hasta de seis años.

Con los intermediarios pasaba lo mismo. Los únicos que no podían defenderse eran los industriales que no les permitía pagar el corcho al precio colocado y despedían a los obreros cerrando las fábricas.

Dentro de muy pocos días, se celebrará en Madrid el II Congreso internacional de la Madera. Uno de los puntos a tratar, como industria derivada de ella, es la corchera. Ya, parece difícil que se pueda resucitar. Pero, es algo absurdo que los Estados Unidos que no tienen

GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE TELÉFONO 222

COMPañIA DRAMATICA
DE
RICARDO CALVO

INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE PRIMAVERA

SABADO DE GLORIA

con el drama romántico

LA TIZONA

MAÑANA, DOS GRANDES FUNCIONES

A las siete y a las diez y media

ni un alcorcho, sea la primera nación exportadora de corcho elaborado y que nosotros tengamos nula esa exportación.

Ciertamente, que para los productores es un peligro no ser ellos los que pongan los precios, y, sí, las tres grandes compañías. Quedan completamente a merced de ellas. Este es uno de los grandes males de nuestra agricultura toda. Nunca es el labrador el que impone el precio.

Según datos oficiales de la Dirección General de Aduanas, nuestra exportación en Enero y Febrero, descendió, en primeras materias, de 1.391 373 toneladas que se exportó en iguales meses de 1929, a 835 099 toneladas este año, con una baja de valores considerable, habiendo contribuido a la baja de nuestra exportación el corcho, cobre, plomo, armas, cebollas, conservas y aceite.

Es muy lamentable que tengamos una primera materia, como el corcho, para que se elabore en otros países.

Extremadura no debe abandonar este problema. Es muy triste que se haga en otro lado lo que puede hacerse en casa y dá de comer a los nuestros.

EMILIO OSTALE
Perito agrícola, ingeniero de la Escuela Internacional de Agricultura

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 1 Teléfono 177

Grandes almacenes de alparzatas y calzados de todas clases y precios

EVARISTO MALAGA

LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA

Alfonso XIII, 8 CÁCERES Apartado, núm. 20

Elecciones municipales Los candidatos de la Liga Agraria

Los elementos de la Liga Agraria de esta capital, ante las próximas elecciones municipales, han acordado presentar candidatura por el distrito de Santo Domingo, donde sobresale el núcleo más grande de arrendatarios, colonos y obreros agrícolas cacereños.

Más que la idea de presentar candidatos por los demás distritos, ha preocupado a los elementos de la Liga Agraria la de obtener una minoría en nuestro Ayuntamiento para que allí se alce la voz de los que representan el sector más importante de la riqueza nacional.

Los candidatos designados por la Liga Agraria, don Mariano Gimeno Amily don David González Caballero, han dirigido un manifiesto a sus electores en que se esbozan sus puntos de vista con relación a los importantes problemas que tiene planteados nuestro Municipio.

Se arrienda

el Ambigú y derechos de juego de la Sociedad Círculo de Artesanos, de esta villa.

El pliego de condiciones y datos que se deseen, se encuentran a disposición de quien lo solicite en la Secretaría de dicha Entidad, durante el plazo de un mes, a partir de la fecha de este anuncio, en cuyo plazo se admitirán proposiciones en pliego cerrado, dirigido al presidente de la misma.

La apertura de los pliegos se verificará al día siguiente de la terminación del plazo, 21 de Abril, a las doce de la mañana, en la Secretaría de la Sociedad. — El presidente, Alfonso Carretero.

Montijo, 20 Marzo 1931.

Lo que dice la Prensa Un momento crítico en las negociaciones comerciales francoespañolas

La campaña política contra las Izquierdas
MADRID, 4 (5 20 t.) (POR TELEFONO)

Nuestro comercio exterior

El periódico, órgano de los católicos en su número de esta mañana, publica un editorial comentando el momento crítico porque atraviesan actualmente las negociaciones comerciales francoespañolas y opina que causaría menos daño a nuestra nación una ruptura de relaciones que aceptar las cláusulas que tratan de imponer los delegados franceses.

El puerto de Larache

El órgano que fué de los intelectuales hace un llamamiento al Gobierno para que cuanto antes se comiencen obras de construcción del puerto de Larache, con el fin de que se eviten las catástrofes marítimas que se producen en la barra.

El sueldo de los médicos

El mismo periódico pone en plano de actualidad el asunto de los sueldos de los médicos titulares, opinando que debe satisfacerlos el Estado.

Campaña política

Un periódico de la Izquierda liberal se ocupa de la campaña política que se hace desde todos los pulpitos contra las izquierdas y dice que en casi todos los sermones se excita a la violencia.

Cree aludido periódico que si los elementos de tendencia opuesta contestan a esos ataques, en iguales términos de violencia, se llegará otra vez a las luchas anticlericales, que se habían dado por olvidadas.

Pidiendo la amnistía

Otro diario se congratula de la sentencia dictada por el Consejo de Guerra de Jaca contra los acusados militares del delito de negligencia y pide al Gobierno que se conceda una amplia amnistía para que no se justifique la actitud de aquel Tribunal calificándolo de presión reaccionaria.

El nombre de Costa

Aludiendo el mismo periódico al sueldo que inserta un colega de Zaragoza

za diciendo que alguien está interesado en que desaparezca el nombre de Costa que llevan las escuelas nacionales de Calatorao, opina grave error lo que se intenta, pues el que perdure tal nombre será siempre y en todas partes un honor. — Mencheta.

CASA JURADO

Al finalizar la temporada de INVIERNO ofrecemos al público todos los artículos de la misma a precios de REALIZACIÓN.

Abrigos señora; sombreros señora y niña; impermeables señora, caballero y niños; paraguas señora y caballero; géneros de punto exterior e interior.

GRANDIOSA EXPOSICION

Objetos de regalo; objetos de arte; bisutería fina; perfumería; juguetería; ropa blanca; artículos de piel, bolsos, carteras, petacas; sillería y objetos de médula, junco y mimbre; flores artificiales; ropa de niños y de recién nacidos; faldones de cristianar; guantes, medias, etcétera, etc.

Concepción, 1 Teléfono, 315
CÁCERES

EN FAVOR DE LA AMNISTIA

El mitin de mañana en el patio del Cuartel Viejo

Organizado por los Comités directivos de la Casa del Pueblo y Alianza Republicana de Cáceres, mañana a las once se celebrará en el patio del Cuartel Viejo, entrando por la calle de San Felipe, un mitin en favor de la amnistía para los presos y procesados por delitos políticos, y de propaganda electoral.

En el mismo harán uso de la palabra el médico de esta localidad don Miguel Gutiérrez Anaya; el catedrático del Instituto don Angel Rubio Muñoz; el presidente del Comité provincial republicano don Juan Aguilera y los socialistas don Felipe Granado, don Antonio Canales y don Enrique Izquierdo Jiménez, de Madrid.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10. **CÁCERES**

ALMACEN DE COLONIALES

DE

Manuel Rodríguez Ramírez

CÁCERES

Carretera Salamanca Teléfono 251

VENTA EXCLUSIVA DE LA CERVEZA
«LA CRUZ BLANCA»

ANUNCIOS EN **NOUEVO DIA**

Vida provincial Miajadas al día

Etapas de la crisis obrera

Por fin ha sido resuelta definitivamente la crisis obrera en nuestro pueblo, crisis que en algunos días tuvo carácter agudo y que el patriotismo y desinterés de bastantes propietarios con la colaboración del tiempo que ha mejorado notablemente, han contribuido a resolverla.

La crisis podemos decir que ha tenido desde su iniciación hasta su solución tres etapas; la primera, aquella en que el Ayuntamiento con sus recursos propios procedió al arreglo de las calles, gastándose unas 7.000 pesetas aproximadamente, que a este efecto era toda su disponibilidad; también por orden de la Alcaldía, en determinados días se facilitaron vales para dos paños a cada obrero sin trabajo; la segunda etapa, consistió en dividir a los propietarios en categorías y con arreglo a las mismas se les asignaron obreros, que unos aceptaron incondicionalmente, otros a regañadientes y hubo actos meritorios cual el de don Tomás Amarillas, que los jornales que abonó no los utilizó, dejándoles a beneficio del Ayuntamiento, que los empleó en el arreglo de las calles.

Y la tercera etapa se produce cuando las últimas lluvias en que en absoluto se paralizaron todos los trabajos del campo; la situación era ya delicada por distintos motivos, por el gran número de obreros parados, por la carencia de recursos del Municipio y porque los propietarios estaban cansados de facilitar jornales y entonces los obreros en grupos de 8 a 10 visitaron las casas pudientes y fueron socorridos con distintas cantidades.

Y aquí surgió una iniciativa acertada, propia de un corazón levantado, de un cerebro clarividente y comprensivo, de un alma sensible para hacer el bien.

Un grupo de obreros visita al culto Ingeniero, el benemérito vecino de ésta don Tomás Amarillas; le exponen su situación y los socorre; pero no conforme con ello, viendo el problema en conjunto, dirige una carta a la Alcaldía, en la que con la sencillez en él característica, expresa lo deprimente que es para unos y otros el socorro y que el remedio podría encontrarse en abrir una suscripción entre los pudientes, cuyos fondos se destinan a dar trabajo a los necesitados del mismo; trabajo que, empleado en obras locales,

redundaría en beneficio del pueblo, para lo cual ofrecía 1.000 pesetas que, una vez aceptada su iniciativa, envió seguidamente.

El alcalde, ante este rasgo y con muy buen acuerdo, convocó a una reunión a los mayores contribuyentes; reunión que tuvo lugar el día 13 de Marzo, y se suscribieron inmediatamente los señores siguientes con las cantidades que se asignan:

Don Tomás Amarilla, 1.000 pesetas; don Francisco Casilla, 500; don José Ruiz Sánchez, 200; doña Beatriz Ruiz Chamorro, 110; los señores don Alfredo Soldevila, don Alfonso Valares, don Mateo Rodríguez, don Ubaldo Sánchez, don Francisco Corral, don Germán Dueñas, don Luis García, don Francisco Puerto, don Alfonso Caro, don Antonio Gómez, don Santiago Ruiz, don Antonio Díaz, don Bartolomé Iniguez, don Ángel Cano, don Damián Sanz, don Tomás Caro, don Joaquín Caro, don Francisco Castuera, don Eugenio Otero, don José Gutiérrez, don Mariano Terrazas, don Pedro Masa, don Felipe Collado, don Filiberto Iniguez y don Alfonso Chamorro, 100 pesetas cada uno; don Juan y don Gaspar Sánchez, 100 ambos; don Cándido Ruiz Chamorro, 50; don Bartolomé Valares, 25 y don Juan de Dios Rodríguez, 25.

Se nombró una comisión encargada de administrar esos fondos, se procedió a dar trabajo y al venir los días en que ya todos tienen ocupación, sin haberse aún gastado todo lo recaudado, se va a proceder, según se tiene acordado, al reparto de la cantidad sobrante, dando así los donantes una patente prueba de altruismo secundando la feliz iniciativa del señor Amarilla, y la comisión, prueba de administrar con rectitud los intereses que les fueron confiados.

¿Que en Miajadas existen mayor número de contribuyentes que los que figuran en esa lista? ¿Quien lo duda! Pero esos señores, muy contentos por cierto, no les ha parecido bien contribuir, en uso de su derecho, de hacer cada uno de lo suyo lo que quiere; seguramente alguno diría que no veía claro esto de la suscripción y llevaría razón si lo veía con los ojos del cuerpo, que tan poco

Señora:

NO OLVIDE QUE EL MEJOR SURTIDO EN

MANTILLAS, VELOS, BOLSOS y PEINAS

ES EL QUE PRESENTA

Las Modas de París

Alfonso XIII, número 12.—Teléfono 302

ven en ciertas ocasiones; de peso en los platillos de para ver ciertas cosas y hacerse cargo de ciertos problemas hay que ver con los ojos del alma, que son más sensibles.

Publico la lista de los que tan generosamente se han portado, aun a trueque de herir la natural modestia de los aludidos, porque a la vez se evita que alguien pueda salir diciendo que él ha hecho tanto o cuanto por los obreros; el que no figure en la lista es que no ha contribuido a la suscripción, por que no lo ha creído conveniente y en paz; pero el pueblo tiene derecho a saber quien en sus momentos críticos le favorece y le atiende.

De elecciones

Como afirmaba en mi trabajo anterior de que podría haber inteligencia entre los elementos que deseaban intervenir en la contienda electoral, o podrían simplificarse esos elementos, ocurrió que hubo una reunión de las cabezas visibles de los partidos políticos, con intervención de dos señores forasteros, cuya buena intención hay que agradecerles por ambas partes, y ocurrió lo que suele ocurrir siempre en estas cosas, cuando todos quieren llevarse la mejor parte del botín a repartir, que no se entendieron.

En la actualidad, están de una parte los elementos de los señores Iniguez y Casilla; por otra parte los que acatan la jefatura del señor García Barroso, unidos a los labradores del Sindicato local, y de otra los republicanos, que según mis noticias preparan un manifiesto a la opinión con la sal necesaria para impresionarla.

Como vecino y elector de Miajadas pudiera, conociendo este Censo electoral, adelantar muy aproximadamente el resultado de esta elección; pero no lo hago, porque como corresponsal de NUESTRO DIARIO me debo a la más absoluta imparcialidad y no quiero echar ni un átomo

de la balanza política. Claro es que como elector voy a votar con la independencia con que siempre procedo por quien me agrada más por sus ideales y por su capacidad, a mi juicio, para administrar; pero unos y otros tengan presente que mis informaciones van desprovistas de partidismo alguno.

A ello me obliga mi natural manera de ser y el cariño que tengo a la diosa verdad y a este periódico que en este pueblo tiene afortunadamente lectores en todos los sectores locales; hablando con la franqueza que siempre lo hago, cometería una indiscreción imperdonable siendo periodísticamente parcial en este sentido.

Como vecino de Miajadas votaré por quien me agrade más; como corresponsal mi pluma la inspira la musa de la imparcialidad.

Más claro, ni agua.—El Corresponsal.

HIPOVITAL

Reconstituyente energético; antianémico eficaz elegido por la clase médica.

No tiene contraindicación Sabor gratísimo

Medicación de todas las edades

SE USA TODO EL AÑO

Venta en Farmacias

PEQUEÑOS SUCESOS Nuevas hazañas del "Pelica"

De nuevo ha sido denunciado al Juzgado municipal de esta capital, Tomás Avila Holgado, más conocido por el remoquete del «Pelica», de 31 años de edad y domiciliado en el número 45 de la Berrocala.

«Pelica» se hallaba anoche en la Plaza Mayor, al paso de la procesión y formando el consiguiente escándalo, comenzó a golpear y a insultar a cuantas personas se hallaban a su alrededor.

Idea en marcha

Suscripción nacional para el monumento a Benavente

Para llevar a la práctica la idea de los maestros, secundada por artistas y literatos, se abre una suscripción nacional en todas las provincias españolas, a la que podrán concurrir en primer lugar los maestros, artistas, escritores, centros culturales, sociedades y Casinos, corporaciones oficiales y admiradores particulares del gran dramaturgo, gloria de la literatura española, sin olvidar las mujeres, ya que Benavente llevó a la escena con magistral acierto, las más altas virtudes y más grandes heroísmos del sexo femenino, simbolizado en los personajes centrales de sus grandes comedias.

Esta suscripción se encabeza con las siguientes cantidades que ya ha recibido la Comisión organizadora, habiendo anunciado otros envíos la Sociedad de Autores Españoles, el Círculo de Bellas Artes de Madrid, la Diputación de Madrid, y demás organismos y corporaciones oficiales y particulares, que cooperarán a glorificar al genio de la escena española:

Confederación Nacional de maestros	500
Carmen Díaz y marqués de Fontalba, por la función del 22 de Diciembre de 1930	1.697 40
Casimiro Ortas. El 50 por 100 que correspondía a su Compañía, de lo recaudado en el Teatro Cervantes de Sevilla el día 24 de Diciembre de 1930	575 65
Empresa de dicho Teatro, por dicha noche	288
Don Eduardo Yañez, 50 por 100 de lo recaudado en su Teatro Lara, de Madrid, el 26 de Diciembre	820 12
Revista «Magister» liquido del homenaje que organizó en el Teatro Cervantes, de Cuenca, el día 24 de Enero pasado	146 95
Empresa Teatro Al-	

kázar, Madrid.	650
María Palou y Felipe Sassone, por la función del Teatro Muñoz Seca, el 24 de Enero.	282 50
Loreto Prado y Enrique Chicote, por la función del Teatro Cómico el 22 de Enero	606
Lola Membrives, su parte del 50 por 100 que le correspondía en la función del Teatro Fontalba, el día 24 de Marzo, en la que intervino Raquel Meller desinteresadamente	1.525
Giro de don Angel Pueyo Vallés, de Montañana, (Zaragoza)	5
Homenaje en el Teatro de la Zarzuela, organizado por la Empresa, señor Calleja, y la Compañía de María Teresa Montoya, el día 3 de Febrero	0 00
Donativo particular de María Teresa Montoya y su esposo don Julio César Rodríguez	100
Suma total	7.196 62

La Comisión organizadora ha encargado a nuestro periódico para la recaudación en esta provincia, dando así facilidades a cuantos deseen cooperar a tan bella idea. Pueden por tanto nuestros lectores enviar sus donativos a esta Redacción, cuyo justificante será la publicación del donativo en estas mismas columnas, en días sucesivos.

Por pequeña que sea la cantidad donada, la Confederación Nacional de Maestros, que representa a los trabajadores del pensamiento, la agradecerá grandemente, ya que obra de todos ha de ser la de glorificar nuestros valores nacionales.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en botella
Todos los días Martes
Moret, 7. — Teléfono, 197
CACERES

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO CUARTOS DE BAÑO y toda clase de materiales de construcciones
Oficina y Exposición:
AVENIDA DE LUIS DE ARMIÑAN, 1
Fábrica y Almacén de Maderas:
CAJETERA DE MEDELLÍN
TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 140.
CACERES

José Candela Magro CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

“EL GUADALPERAL”

Un publicista desconocido cuya literatura francamente realista, atrae

IV

Bien dice el refrán que «donde menos piensa el galgo, salta la liebre», porque así ocurrió en mi visita a este mundo en miniatura; sabía yo lo que todo el mundo sabía; mejor dicho, la gran parte del mundo que no habiendo visitado dicha finca, sólo la conocía por referencias que, más o menos autorizadas, resultan válidas ante la realidad, cual yo he podido comprobar.

Publicista es todo aquel que publica uno o más libros; esto, por ser cierto, parece una perogrullada, y Gregorio García Fernández, puedo permitirme presentarlo a los lectores como un publicista, ya que, por lo menos que yo sepa, tiene publicado un libro que son unas curiosas «Memorias de mis viajes por España», editado el año 1926 en la imprenta madrileña de J. Pérez Torres. Y resulta que ambos, autor y editor, son de Jaralcejo; es decir, que por lo pronto, en Jaralcejo han recibido las redentoras aguas del Bautismo, uno que sigue las huellas del inmortal Cervantes y otro las del inventor Gutemberg.

Dos beneméritos hijos de la provincia, cuyos nombres para mí eran totalmente desconocidos, y ahora, percatado de su existencia, los doy a la publicidad, ya que ambos, cada uno en su esfera, contribuyen a acrecentar el acervo de la cultura.

El libro está impreso en magnífico papel, tamaño de media holandesa, consta de 78 páginas en las que van intercaladas 10 fotografías; su precio es nulo, porque nada cuesta, ni por nada se vende; la edición fué limitada, porque sólo se hicieron 100 ejemplares; ocurrió que en las excursiones organizadas por los excelentísimos señores duques de Peñaranda en los otoños de 1925 y 26 por tierras de su propiedad, el desconocido autor, que desempeña en la ducal casa el cargo de mayordomo, tuvo la iniciativa y la practicó, de recoger apuntes y confeccionar unas memorias que fueron tan del agrado de todos los que las leyeron, que todos querían tenerlas, muy especialmente los que habían formado parte de las caravanas excursionistas, y entonces pensó en publicarlas y más se decidió a ello cuando el excelentísimo se-

ñor marqués de Viana, al leerlas, le dijo:

—Ya se ve, Gregorio, que tú no viajas como un bulto cualquiera, te se puede felicitar.

Y publicadas que fueron, ya tenemos al buen mayor-domo hecho un publicista consumado y un literato con estilo propio, que de tal puede preclarse el que nació en Jaralcejo, mi ya estimado amigo señor García Fernández.

El libro tiene una máxima virtud: que todo el que lo lee, lo entiende, aun la inteligencia más infantil lo comprende; no tiene atisbos de galanuras literarias que agradan unas veces y empalagan otras, es de un realismo diáfano, dice las cosas tal como las ve, y no se vale de imágenes para exponerlas; lo inédito es siempre mejor que la copia y no es esta una exposición simplemente cronológica de lo que ve y observa, que ello a la postre, sería árido; es que es tal la sencillez con que dice las cosas, que esa misma sencillez cautiva al lector, diríamos que su lenguaje está envuelto en un sayal franciscano que aromatiza todo lo que le rodea.

El libro tiene la siguiente dedicatoria:

«A los excelentísimos señores doña Carmen Saavedra y Collado y don Carlos Hernando Stuart y Falló, duques de Peñaranda, condes del Montijo, etc. etcétera. Tiene el honor de dedicar estas memorias, de varios viajes por tierras de su propiedad en la península y en las islas Canarias, verificados en los otoños del 1925 y 26, acompañado de la señorita Cristina Iriyó y del señor Castell.

En prueba de gratitud. El autor».

Pues bien, la salida de los excursionistas tiene lugar el 21 de Septiembre de 1925, del palacio de Liria, de Madrid, a las siete y cuarenta y cinco minutos, y termina pernoctando en «El Guadalperal» a las cuatro de la tarde del día 16 de Octubre, después de haber recorrido en las diferentes etapas 2.300 kilómetros.

Como prueba del realismo de sus narraciones, copio este párrafo.

«En este sitio, como en algunos anteriores, los mecánicos no durmieron en las tiendas, sino en los cortijos,

por lo que estaban encantados; pero aquí no les resultó muy bien porque la cama de Mr. Turner resultó ser un parque zoológico, que se componía de alacranes, arañas, mosquitos y un ciemples que tuvo el mal gusto de morderle a las dos de la madrugada, despertando a su compatriota Mr. Argeloni, que le desprendió el bicho de las espaldas».

Recepciones en los pueblos, instalación y desmonte de los campamentos, peripetias del viaje, descripción de los parajes y de los palacios que como el de las Dueñas en Sevilla y las Rjas de Don Gómez en Córdoba, son verdaderas joyas de la arquitectura; todo ello lo describe el autor con ingeniosa naturalidad y enseña y descubre cosas que muchos ignoramos y que debiéramos conocer.

En la segunda expedición cuando se encuentran en Canarias, come en un restorán de Santa Cruz y se sientan a la mesa un americano, un suizo, un alemán, un francés, un catalán, dos canarios y un extremeño, algo así como una Sociedad de Naciones en pepueño y nos descubre que al norte de la Isla y en el Puerto de la Cruz, la arena de su playa es de granito negro; y del

hotel Taoro, allí situado con sus 365 habitaciones, tantas como días tiene el año natural, y al hablarnos del fértil valle de Orotava, que es a su juicio el mejor explotado, donde su principal riqueza es el plátano, cuyas plantas se cuentan por millones y cada una de ellas produce por término medio 30 pesetas al año, y ¡cosa sorprendente para nosotros los peninsulares!, entre la variedad de plantas enormes, cada una con la inscripción aclaratoria de su origen y su nombre, existe una higuera que tiene el fruto en el tronco y cada higo pesa cerca de medio kilo. Esto en el Jardín Botánico, del cual el de Madrid es pálida imagen.

En resumen: que este libro merece leerse. ¡Es lástima que no se pueda fácilmente adquirir por no venderse y la edición haya sido tan limitada! Yo sé que existen, porque los he leído, libros que se cotizan a buen precio, donde se describen viajes y no tienen ni de cerca la enjundia que tienen estas memorias, cuyo autor y cuyo editor da la coincidencia que son de Jaralcejo y y esta cualidad me obliga más a divulgar su labor, ya que todo lo que sea enaltecer esta tierra hidalga, es en mí algo así como un dogma en que creo y cual un rito que practico.

CAVETANO MOLINA

Miñadas, Abril 1931.

Compre para mañana sus postres en LA SALMANTINA Plaza Mayor, 39.



“ OTTO LEGITIMO “
DESDE 6 HASTA 1.000 CABALLOS
MAS DE DOSCIENTAS INSTALACIONES EN
EXTREMADURA
—
DELEGACION
ANTONIO PLA ALVAREZ
CACERES
GENERAL EZPONDA, NUMEROS 8 Y 10.
AUTOMOVILES
PROYECTOS Y PRESUPUESTOS, GRATIS

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

CÁCERES

APARTADO NÚM. 11

CANALEJAS, 12

Toda clase de operaciones bancarias

Actuación policíaca

Detención del presunto autor del robo cometido en unos almacenes de esta capital

Por la Guardia civil de Serradilla y el agente de Vigilancia de la Comisaría de esta capital, don Vicente Sánchez, en aquella localidad fué detenido Luis Jorge Puerto, de 39 años de edad, casado, jornalero, natural de Alcuéscar y sin residencia fija, a quien se le considera presunto autor del robo de 134'20 pesetas, cometido durante la noche del día 1 del mes actual, en el almacén de los sobrinos de Gabino Díez, de esta capital.

En el momento de la detención solamente se encontró en poder de Luis la cantidad de 0'25 pesetas, de la que se hizo cargo, así como del detenido, referido agente de Policía que había salido en su persecución hasta aquel pueblo, con objeto de ponerle a disposición del Juzgado de Instrucción de esta capital, que instruye las oportunas diligencias sobre referido robo.

Tomás Martínez Lobo
MOLDURAS EN ESCAYOLA Y CEMENTO PARA FRONTERAS E INTERIORES
Talleres: General Margallo, núm. 6-bajo CACERES

GRAN TEATRO

Presentación de la compañía de Ricardo Calvo

Para esta noche, a las diez y media, está anunciada en el Gran Teatro la presentación de uno de los espectáculos teatrales de mayor importancia que figuran en la historia de este coliseo.

No es preciso decirlo una vez más, pues todo el mundo sabe que esta noche se presenta de nuevo ante el público de Cáceres la sin par compañía dramática que dirige—y en ella figura como primer actor—el ilustre Ricardo Calvo, afortunado mantenedor de la escena clásica española.

Hará su debut con el grandioso drama romántico en cuatro jornadas, escrito en verso por don Ramón de Godoy y don Enrique L. Alarcón, titulado «La tizona», que es una de las más destacadas creaciones de Ricardo Calvo.

Correspondiendo a los méritos de tan notable compañía, el público cacereño se apresura a adquirir sus localidades para no desperdiciar tan favorable ocasión de admirar a los mejores intérpretes del teatro clásico y moderno español y extranjero.

RIYOS X
CORRIENTES ELECTRICAS
DIATERMIA
FERNANDO DE ARRIBAS
MEDICO RADILOGO
HA TRASLADADO SU GABINETE DE CONSULTA A LA CUESTA DE COTALLO, NUMERO 1.
HORAS DE CONSULTA: DE ONCE A UNA Y DE CINCO A SIETE

Taller de Mármoles, Piedras y Cantería DE Manuel Nieto Martín Calle Nueva, 1. Teléfono 318.

El público culto y de buen gusto
En masa acuden ha adquirir los artículos que a diario y directos de Lyon, recibe la casa La Muñeca.
Para Semana Santa expone en sus escaparates majestuosos artículos de gusto, calidad y gran moda; visite las exposiciones que a partir del próximo domingo lucirá seguro... Señorita, en ellas hallará no sólo el color sino el dibujo más elegante, pues el interés grande de esta casa, de ser siempre la primera, le obliga a tener existente, lo que no encontrará en ningún otro sitio.
Nuestros crespones: De 4'50 y 5 pesetas metro, su calidad no tienen competidor.
LA MUÑECA
Alfonso XIII, 2. ROSENDO CASO CACERES.

Viernes y Sábado Santo (15 y 16 de Nisán: 7 y 8 de Abril)

Pilatos accede a todo lo que se le pide, facilitando, sin él quererlo, el que plenamente se demostrara la verdad de la resurrección de Jesús

Tres peticiones se hicieron a Pilatos en la tarde del Viernes y en la mañana del Sábado, y como su ánimo estaba propicio a decir a todo «bueno», a todas accedió.

Satisfechos los judíos por haber conseguido que Jesús fuera crucificado, querían además que terminase la vida de Jesús pronto para prepararse a pasar alegremente el día siguiente, que no sólo era sábado, sino sábado de la semana de Pascua, y por eso fueron a las tres de la tarde del Viernes a ver a Pilatos y le rogaron les permitiera quebrantar las piernas a los tres crucificados y retirarlos para que no quedase nada de aquel espectáculo en el día de la fiesta.

No siempre fallecían pronto los crucificados: de ordinario vivían más de doce horas, a veces durábase la vida dos o tres días: para acelerarle la muerte era muy frecuente usar del suplicio brutal y horrible que se llamaba crucifragio, que consistía en quebrar las dos piernas del crucificado a golpes de maza dados a los reos contra el madero para que se desangrasen.

Pilatos accedió a lo que se le pedía y los soldados rompieron las piernas a los que con Jesús fueron crucificados; a Jesús no, porque observaron que no era preciso, porque había muerto; para cerciorarse de ello, un soldado, a quien la tradición llama Longinos por el hecho que ejecutó, pues Longe significa lanza, clavó su lanza en el pecho de Jesucristo y le abrió ancha y profunda herida, de la que santo Tomás dice que caía en ella el puño y que atravesó de parte a parte el corazón de quien tanto nos amó.

Momentos después de saber los judíos de la presencia de Pilatos con la autorización para quebrar las piernas a los ajusticiados, se presentó a Jesús, José, senador o consejero noble del Sanedrín, caballero rico de Arimatea, pueblo a 29 kilómetros de Jerusalén, en el camino de Jafa, discípulo aunque oculto por temor a los judíos de César, mientras

Jesús vivió; pero después de muerto, audaz y valiente, ya que audacia y valor se necesitan para que un hombre de las cualidades de José se manifestase creyente en Jesús, que ya no era más que un cadáver destrozado.

Pilatos oyó asombrado lo que le manifestó José de que Jesús había muerto, lo que contradecía lo que le dijeron los judíos que permiso le pidieron para realizar el crucifragio y llamó al centurión que custodió la ejecución y le preguntó si Jesús había muerto, a lo que afirmativamente el centurión contestó.

Confirmada la muerte, Pilatos accedió a lo que le pidió José, que era el cadáver de Jesús; concesión que no implicaba ningún extraordinario favor, porque cuando algún pariente o amigo solicitaba el cadáver de algún ajusticiado, se le concedía sin dificultad.

José, ayudado por Nicodemus, como José rico, noble, consejero del Sanedrín y discípulo de Jesús, se aplicaron a la tarea de preparar lienzo fino y bálsamos y aromas para envolver y embalsamar el cadáver de Jesús después de desclavado y descendido de la Cruz.

En la tarde del Viernes, a Pilatos que a tantas peticiones había accedido durante el juicio contra Jesús, no se formuló ninguna otra petición; en la mañana del Sábado 16 de Nisán, 8 de Abril, se le formuló otra; formularon las anteriores los judíos y el noble consejero José; la de la mañana del sábado la formularon los príncipes de los sacerdotes: «Señor, le dijeron, nos hemos acordado que aquel embaucador dijo: «Después de tres días resucitaré». Mande pues asegurar el sepulcro hasta el tercer día, no sea que vengán a lo mejor los discípulos y lo roben y digan al pueblo: ha resucitado de entre los muertos y sea el último engaño peor que el primero.

Pilatos, que a todo decía que sí, les respondió: «Tomad guardia, id y asegurad todo como os parezca».

Y ellos fueron y aseguraron el sepulcro sellando la piedra que lo cubría y con guardia constante.

Fueron, pues, los príncipes de los sacerdotes con la orden de Pilatos y tomaron posesión del sepulcro: cercioráronse de que aún allí estaba el cadáver: arrimaron de nuevo la redonda piedra que lo cubría: lo sellaron cruzándola de alto a abajo y de derecha a izquierda con cordeles, cuyos cabos sujetaron a la pared exterior con arcilla o argamasa y sobre estos mismos cabos imprimieron en la masa el sello del Sanedrín: además en el sepulcro quedaron guardias.

No había posibilidad de fraude.

Se tomaron, pues, todas las precauciones para evitar todo fraude y con ellas y por haberse tomado se patentizó lo contrario de lo que los judíos pretendían, o sea la resurrección fué verdadera, completamente verdadera, llegando a todos la verdad, por lo que San Mateo termina este episodio en su Evangelio diciendo: «Este suceso se divulgó entre los judíos y dura hasta hoy todavía».

JOSÉ IBARROLA

VUELVE EL FRIO

El Vesubio está cubierto de nieve

Comunican de Nápoles, que en aquella ciudad el termómetro ha descendido a cuatro grados sobre cero.

En toda la región nevada copiosamente y el Vesubio está cubierto de nieve.

De la Ciudad Condal El alcalde de Barcelona también ha salido para París

Llegada de viajeros ilustres

MADRID, 4 (6'40 t.)

Dicen de la Ciudad Condal, que en el mismo tren en que esta tarde salió para París el ex ministro, don Santiago Alba, ha partido para la capital francesa el alcalde de Barcelona, señor conde de Güell, quien hizo entrega de la alcaldía al señor Martín Domingo.

Viajeros ilustres

Procedente de Valparaiso ha entrado en el puerto de Barcelona el transatlántico italiano, «Compte Rosso», del cual desembarcaron el nuevo embajador de Italia en Madrid, conde de Turín y el ministro brasileño Guimaraes.

El primero saldrá esta noche para la Corte y el ministro brasileño, momentos después de desembarcar, se trasladó al monasterio de Monserrat.

DESDE VIGO

Regreso de los pescadores de bacalao

POR TELEFONO

Madrid, 4 (5'45 t.)—Comunican de Vigo, que esta mañana ha llegado a aquel puerto el vapor pesquero «Constante número 3», de regreso de la pesca del bacalao en aguas de Irlanda.

El patrón del barco se mostraba satisfecho del resultado económico del viaje, lamentando profundamente que el marinero Enrique González Barrio, hubiera sido arrastrado por una ola gigantesca durante las faenas de la pesca.

Todos cuantos trabajos realizó la tripulación para extraer el cadáver del compañero muerto, resultaron infructuosos.—Mencheta.

NOTAS PALATINAS

Reunión de la Junta de la Ciudad Universitaria

POR TELEFONO

Madrid, 4 (5'30 t.)—En las primeras horas de esta mañana salió el rey de Palacio en automóvil, dirigiéndose a los terrenos de la Moncloa para visitar la construcción de los pabellones de la Ciudad Universitaria y presidir la reunión de la Junta Administrativa.—Mencheta.

Después de un abordaje Mañana se celebrará el entierro de las víctimas del transatlántico «Florida»

Los muertos y desaparecidos se elevan a treinta y tres

MADRID, 4 (6'10 t.)

(POR TELEFONO)

Comunican de Málaga que esta mañana estuvieron a bordo del transatlántico «Florida» los periodistas para continuar la información del abordaje con el portaaviones inglés «Glorius». El aspecto de la cubierta del barco, era la misma que en días anteriores, trabajando con gran ahínco en la extracción de cadáveres el personal de la dotación del barco, los buzos y los marineros de la Junta de Obras del Puerto.

Hasta ahora hay en el cementerio cinco cadáveres y esta tarde serán llevados a tierra los que han sido extraídos últimamente.

Mañana, a las doce en punto, se celebrará el entierro de las víctimas desde el muelle de Cánovas hasta el cementerio, presidido por las autoridades, cónsules y miembros de la sociedad de Transportes marítimos, prometiendo constituir este acto fúnebre extraordinaria manifestación de duelo.

Manifestaciones del cónsul

Nuevamente se han entrevistado con el cónsul francés los periodistas para preguntarle si había sido ya designada la comisión de técnicos encargada de dictaminar sobre las responsabilidades y de evaluar las pérdidas sufridas por el transatlántico.

El cónsul manifestó que esta mañana había quedado designada dicha comisión, que estará integrada por el ingeniero naval del puerto de Málaga, como presidente, un ingeniero de la Junta de obras del puerto, como vicepresidente; un representante de una compañía de seguros marítimos y el ingeniero naval francés, Mr. Roquette, que prestó servicios en la Armada francesa y que actualmente desempeña el cargo de inspector técnico de los ferrocarriles andaluces.

También manifestó el cónsul que los pasajeros del «Florida» que habían resultado ilesos continuaron ayer su viaje a Marsella y Génova a bordo del «General Laserrier».

Los muertos en la catástrofe recibirán sepultura en el cementerio de Málaga como desconocidos, pues los cadáveres están completamente destrozados, haciénd

dose imposible por esta causa su identificación.

Comandante arrestado

Se ha recibido noticias de Gibraltar confirmando que el comandante del portaaviones «Glorius» ha sido detenido por las autoridades inglesas de Marina, hasta que se depuren las responsabilidades en que haya podido incurrir por la colisión que tuvo con el transatlántico francés.—M.

ASPECTOS DE CACERES

La fiesta de los borregos

Se ha celebrado esta mañana en la Plaza de San Juan la fiesta más tradicional y típica del pueblo de Cáceres, consistente en ese gran mercado de corderos, como no se realiza probablemente en ninguna parte.

Prescindamos del aspecto comercial, que podrá satisfacer las ilimitadas ansias de los negociantes. Para nosotros, lo emotivo, lo enternecedor, lo que lleva a nuestro espíritu alientos y frondas rejuvenecedoras, es la alegría de la gente menuda, que hoy como nunca se siente satisfecha y acariciada, viéndose en posesión de su borrego, al que prodiga sus inocentes cuidados, como si tratara de rivalizar la inocencia en las dos manifestaciones más puras de la creación.

Alguien para mientes en el esfuerzo de algunas familias para satisfacer el anhelo de sus nenes. Y si existe algo en la vida que justifique el sacrificio ¿cuándo mejor? Lo absurdo y lo infame sería realizarlo para satisfacer una vanidad o presenciar una corrida de toros, como a veces se dan casos. Pero para llevar unos días de inmensa satisfacción al hijo leso «s bien poco, aunque se lo tengan que quitar de la boca los padres!»

La fiesta de los borregos en Cáceres, es lo más hermoso de cuanto aquí se registra.

Y si hubiera el medio de que al llegar esta fecha no hubiera un solo niño que se quedara sin su borreguito, sería la mejor obra que se llevara a cabo.

Que los hombres viven del recuerdo, y no lo hay más grato a la memoria que aquellos que nos hicieron dulce la infancia.

De la misma manera que nace el rencor y el odio, mirando hacia aquellos días en que nada justifica las diferencias sociales.

¡Si hubiera verdaderos ricos!

Lactofitina, EL TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL QUE LOS MÉDICOS RECOMIENDAN POR SUS EFICACÍSIMOS RESULTADOS